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Nazwa kwalifikacji: Ocena stanu Srodowiska
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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.
Ktora wtasciwos¢ gleby badana jest w doswiadczeniu przedstawionym na schemacie?
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Zadanie 2.

Zestawy i aparaty przenosne wykorzystywane w badaniach polowych komponentow srodowiska stuza do

A. okreslenia oplat za korzystanie ze Srodowiska.

B. obserwacji wielko$ci przemian zachodzacych w srodowisku.

C. oceny liczebnosci organizmow zywych zasiedlajacych dany odbiornik.

D. pomiaru parametrow komponentow srodowiska, ulggajacych szybkim zmianom.

Zadanie 3.

Stan wody w rzece nalezy odczytaé z

A. lizymetru.

B. piezometru.
C. pluwiografu.
D. wodowskazu.
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Zadanie 4.

Strefa Charakterystyczne gatunki porostéw 51:9{::!;:3102 Charakterystyka skali porostowej

— szczego6lnie silne zanieczyszczone powietrze
+170 — catkowity brak porostow nadrzewnych

— silnie skazone obszary duzych miast
i osrodkow przemystowych

Glony na korze

— bardzo silnie zanieczyszczone powietrze

— na korze drzew wystepujg najodporniejsze
170 — 100 porosty skorupiaste (proszkowate)
np. Misecznica proszkowata
— duze miastai silnie skazone osrodki
przemystowe

— na pniach drzew moga rosnac porosty
listkowate

] 99-70
— wyraZna degradacja srodowiska, tereny

zadrzewione na obszarach podmiejskich

— waglednie mato zanieczyszczone powietrze
— wystepujg porosty listkowate, pojawiajg sie
nieliczne porosty krzaczkowate

69-50 — wplyw powietrza z o obszarow

zdegradowanych

Tarczownica _

obszary lesne w poblizu miast i osrodkow
bruzdkowana

przemystowych

— porosty listkowate zajmuja znaczne
powierzchnie na pniach drzew, ale coraz

49— 40 czesciej spotyka sie porosty krzaczkowate
— stabe zanieczyszczenie powietrza
— wiekszosc duzych obszaréow lesnych na nizu

i pogorzu

— wystepowanie wrazliwych gatunkow
skorupiastych, listkowatych

i krzaczkowatych na pniach i gateziach
Vi 39-30 y P it

— nieznaczne zanieczyszczenie powietrza

- — naturalne rozlegte kompleksy lesne,
Ptucnik modry gtéwnie w Polsce pétnocno-wschodniej

— bogata flora porostéw na pniach i gateziach

np. Granicznik ptucnik

Vil <30

— nieliczne obszary w Polsce o prawie czystym
powietrzu

Odnozyca jesionowa

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl poziom zanieczyszczenia powietrza na terenie, gdzie na
drzewach wystepuja porosty z gatunku Pustutka pecherzykowata i Tarczownica bruzdkowana.

Stabo zanieczyszczone powietrze.
Nieznacznie zanieczyszczone powietrze.
Bardzo silnie zanieczyszczone powietrze.

ocnwy»

Wzglednie mato zanieczyszczone powietrze.
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Zadanie 5.

Punkty poboru probek sciekow z urzadzenia technologicznego znajdujacego si¢ w oczyszczalni Sciekow
wyznacza si¢

A. przy krawedziach bocznych.

B. wsrodkowej czgsci urzadzenia.

C. wlosowo wybranych miejscach,

D. na doptywie $ciekow, a potem na odplywie.

Zadanie 6.

Rozporzqdzenie Ministra Srodowiska z dnia 30 pazdziernika 2014 r. w sprawie wymagar w zakresie prowadzenia
pomiarow wielkosci emisji oraz pomiardw ilosci pobieranej wody,; Dz.U. 2014 poz. 1542

2. Punkty pomiarowe nalezy lokalizowac na terenach objetych ochrong przed hatasem w ten sposéb, aby
przeprowadzone w nich pomiary pozwolity na ustalenie miejsca o najwiekszym oddziatywaniu Zrédet hatasu, ktérych
pomiary dotyczg, z uwzglednieniem ponizszych regut:
1) na terenie niezabudowanym punkty pomiarowe lokalizuje sie na wysokosci 1,5 m (z doktadno$cig zawierajaca
sie w przedziale <-0,0 m; +0,1 m >) nad powierzchnia terenu;
2) na terenie zabudowanym punkty pomiarowe lokalizuje sie:
a) przy elewacji budynkéw objetych ochrong przed hatasem w zwigzku z wypetnianiem funkcji, dla ktérych
realizacji teren zostat objety ochrong przed hatasem, w odlegtosci 0,5-2 m od elewacji tych budynkow:
— w Swietle okna kondyg nacji eksponowanej na hatas; podczas pomiaréw hatasu okno w miare mozliwosci
powinno by¢ otwarte, cho¢ dopuszcza sie wykonanie pomiaréw przy oknie zamknietym; dopuszcza sie
uchylenie okna w ten sposdb, aby mozliwe byto przeprowadzenie przez nie wysiegnika i kablitgczgcych
mikrofony pomiarowe z przyrzadami pomiarowymi znajdujgcymi sie w pomieszczeniu,
— na wysokosci 4 m = 0,2 m nad powierzchnia terenu, gdy nie ma mozliwosci wykonania pomiaréw hatasu
w Swietle okna na danej kondygnacji,
b) na terenach otaczajgcych budynki, o ktérych mowa w lit. a, na wysokosci 4 m £ 0,2 m nad powierzchnig
terenu.

Na podstawie informacji zawartych w tabeli okresl wysokosé, na ktorej nalezy zlokalizowac¢ punkty
pomiarowe na terenie niezabudowanym.

A 05m
B. 1.5m
C. 2.0m
D. 40m
Zadanie 7.

Pomiaru nateZenia hatasu emitowanego przez =zaklad produkcyjny dla zabudowy jednorodzinnej
przedstawionej na rysunku dokonuje si¢ w punkcie pomiarowym

A 1 v zaklad produkeyjny
B. 1II "
C. III 1 1 Zrédlo halasu °
D IV -

,. zabudowa

iednorodzinna
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Zadanie 8.
Urzadzenie przedstawione na rysunku stuzy do badan mikrobiologicznych

wody.

gleby.
sciekow.

Snowp»

powietrza,

Zadanie 9.

Ktory rysunek przedstawia urzadzenie do pobierania probek wody z dowolnej glteboko$ci przy jednoczesnym
pomiarze jej temperatury?

Zadanie 10.
Metoda poboru probek gleby do badan laboratoryjnych polega na zastosowaniu laski glebowej, ktorg wbija
sie
A. pionowo w glebe i po przekrgceniu wyjmuje, a nastgpnie z podluznego zaglebienia narzedzia
zeskrobuje si¢ calg zawartos¢ do tekturowego pudetka lub stoika.
B. pod katem w glebe, a nastepnie z podtuznego zaglebienia narzedzia zeskrobuje sie¢ potowe
zawartosci do tekturowego pudetka lub stoika.
C. po zdjeciu 20 cm wierzchniej warstwy gleby, a nastepnie przenosi sie do tekturowego pudetka
lub stoika.
D. w glebe, a nastepnie z podluznego zaglebienia narzedzia zeskrobuje si¢ 1/3 zawartosci do
szczelnie zamknietego stoika i utrwala.
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Zadanie 11.

Zgodnie z zaleceniami eksploatacyjnymi po zakonczonych pomiarach nat¢zenia oSwietlenia, zabrudzona
sonde pomiarowa luksomierza nalezy

A. umiesci¢ w opakowaniu fabrycznym po zatozeniu ostony.

B. przemy¢ woda, zalozy¢ ostong i umiesci¢ w opakowaniu fabrycznym.

C. oczysci¢ migkka szmatka, zalozy¢ ostong i umiesci¢ w opakowaniu fabrycznym.,
D. oczysci¢ mickka szmatka nasaczong srodkiem dezynfekujacym i zatozy¢ ostong.

Zadanie 12,

W celu zmniejszenia oddzialywania silnego wiatru w czasie pomiarow natezenia hatasu, mierzonego

decybelomierzem nalezy

A. skrocic czas pomiarow.

B. ustawi¢ urzadzenie blizej ziemi.

C. ostoni¢ mikrofon urzadzenia dlonia.

D. uzy¢ specjalnej pokrywki ochronnej na mikrofon urzadzenia.

Zadanie 13.

Tabela: [loé¢ tlenu potrzebna do catkowitego nasycenia 1 dm® wody destylowanej stykajacej sie z powietrzem
o zawartosci 20,9% tlenu pod ci$nieniem 760 mmHg

Temperatura Rozpuszczalnosé tlenu
[*C] [mg/dm’]
14 10,37
16 9,95
18 9,54
20 9,17
22 8,83
24 8,53
26 8,22

Wzdr na obliczenie procentu nasycenia wody tlenem
ax 760100
X =
b+B

X — procent nasycenia wody tlenem (%);

a - zawartoéé tlenu rozpuszczonego w badanej wodzie (mg O,/dm’);

b — maksymalna ilo$¢ tlenu (mg) zawarta w 1 dm® wody destylowanej o temperaturze badanej wody, potrzebna
do nasycenia wody tlenem po zetknieciu sie z wolnym powietrzem przy cisnieniu 760 mmHg;

B — cisnienie atmosferyczne w czasie pobrania probki wody (mmHg).

Na podstawie danych i wzoru zawartych w tabeli oblicz procent nasycenia badanej probki wody tlenem, jesli
ci$nienie atmosferyczne wynosito 760 mmHg, temperatura 20°C oraz zawarto$¢ tlenu rozpuszczonego 8 mg
O,/dm’.

A, 54.37%
B. 70.11%
C. 8240%
D. 87.24%
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Zadanie 14.
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Na wykresie przedstawiono wyniki badan gruntu dotyczace

A. dobowych zmian temperatur gruntu.

B. dopltywu promieni stonecznych do gruntu.

C. warto$ci temperatur gruntu na danej gltebokosci.

D. ilo$ci oddawanego ciepla przez grunt w danej porze dnia.

Zadanie 15.
Eutrofizacja zbiornika wodnego nie powoduje

A. wzrostu zawartosci tlenu w wodzie.

B. zmiany w liczebnosci i gatunkach ryb.

C. wzrostu zawartosci fitoplanktonu oraz zmian jego gatunkow.
D. wzrostu zawartosci zawiesin i spadku przezroczysto$ci wody.

Zadanie 16.
Kwasne deszcze powstaja w wyniku kontaktu kropel deszczu z powietrzem zawierajacym

A. ozon.

B. metan.

C. benzopiren,

D. tlenek siarki(IV).
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Zadanie 17.
Poziom hatasu na terenie wokét szkoty (dB)
B0
= 60 A~ \ /
‘g 40
€ N
-§_ 20
0 . r r T T 1 Punkty
1 2 3 4 5 6 pomiarowe
Dopuszczalny poziom hatasu w dB
pozostate obiekty
drogi lub linie kolejowe i dziatalnos$¢ bedaca
Lp. Przeznaczenie terenu Zrddtem hatasu
I-Aqu I-Aqu I-Aeql:l- I-AeqN
Pora dnia Pora nocy Pora dnia Pora nocy
t=16h t=8h t=8h t=1h
a. Obszary A ochrony uzdrowiskowej
1. 50 45 45 40
b. Tereny szpitali poza miastem
a. Tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej
b. Tereny zabudowy zwigzanej ze statym lub
7. | czasowym pobytem dzieci i mtodziezy 55 50 50 40
c. Tereny doméw opieki
d. Tereny szpitali w miastach
a. Tereny zabudowy mieszkaniowe] wielorodzinnej
i zamieszkania zbiorowego
3 b. Tereny zabudowy zagrodowej 60 50 55 45
c. Tereny rekreacyjno-wypoczynkowe
d. Tereny mieszkaniowo-ustugowe
.Teren trefie Srédmiejskiej miast powyiej
4. | @ W IESEIEES SISCIAISRRCHTISSE ROWYES 65 55 55 45
100 tys. mieszkahcow

Wryniki pomiarow poziomu hatasu w porze dnia, wokot terenu szkoly potozonej w poblizu linii kolejowe;],
przedstawiono na wykresie. Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz, w ktorych punktach
pomiarowych dopuszczalny poziom hatasu nie zostal przekroczony.

Drugim i pigtym.
Drugim i trzecim.
Trzecim 1 pigtym.

ocawp

Trzecim i szostym.
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Zadanie 18.

o .. Wiele gatunkow $limakow ma zdolnos¢ akumulacji metali. Obecnosc i ilos¢ metali w organizmie slimaka
odzwierciedla ich ilos¢ w srodowisku. Slimaki mogg kumulowaé metale selektywnie. Niektore gatunki sq
., makrokoncentratorami " tylko kadnu i miedzi, zas inne ,, mikrokoncentratorami’ cynku i olowiu...”

Opis w ramce nie okresla sposobu biomonitoringu

A. gleb.
B. wody.
C. lasow.

D. powietrza.

Zadanie 19,

Panstwowy Monitoring Srédladowych Wod Powierzchniowych obejmuje pozyskiwanie, gromadzenie,

analize i upowszechnianie informacji o

A. gatunkach roslinnych i zwierzecych wystepujacych w wodach.

B. poziomach wod w jeziorach, rzekach i zbiornikach zaporowych.

C. racjonalnym wykorzystaniu wod na cele gospodarczo-przemystowe.

D. poziomach substancji i innych wskaznikach charakteryzujacych stan wod.

Zadanie 20.

- W promieniu 100, 500, 1000 i 2000 m od zakfadu przemystowego pobieramy prébki sniegu. Z miejsc tych
wycinamy bryte o jednakowych wymiarach, umieszczamy je w czystych zwazonych naczyniach i topimy, a powstafq
H,0 odparowujemy i ponownie wazymy naczynia. Obliczamy réznice mas stoika po odparowaniu wody i czystego
naczynia...”

Przedstawiony fragment instrukcji dotyczy pomiaru

zapylenia powietrza w zaleznosci od wysokosci zrodta emis;ji.
zapylenia powietrza w zaleznosci od odleglosci od Zrodta emisji.
ilosci opadow w zaleznosci od wysokosci zaktadu przemystowego.
ilosci opadow w zaleznosci od odlegtosci od zaktadu przemystowego.

onwp
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Zadanie 21.

Redukcja emisji zanieczyszczen pylowo-
gazowych w EC Mielec 2010-2015

- \
80

g \
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&
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30

20

2010 2012 2015

Na wykresie przedstawiono redukcje emisji zanieczyszezeh w elektrocieptowni ,,Mielec”. Na podstawie
zamieszczonych danych stwierdzono

A. wrzrost zanieczyszczen gazowych,

B. spadek tylko zanieczyszczen gazowych.

C. staly poziom wszystkich zanieczyszczen.

D. spadek zanieczyszczen pytowych i tlenkéw azotu.

Zadanie 22,

irodto azot organiczny [kg/h] fosfor catkowity [kg/h]
lasy 6,8 0,25
taki i pastwiska 6,0 0,30
pola orne 11 0,38
zabudowania gospodarcze 9,6 0,28

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl najwigksze zrodto biogenow wprowadzanych do jezior.

A. Lasy.

B. Polaorne.

C. Lakii pastwiska.

D. Zabudowania gospodarcze.

Zadanie 23.

Bezwietrzna pogoda, niska temperatura oraz zjawisko inwersji sprzyjaja powstawaniu w duzych miastach

A. szadzi.

B. dziury ozonowe;j.
C. kwasnych deszczy.
D. smogu klasycznego.
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Ktore badania wskaznikow charakteryzujacych $cieki wykonuje si¢ metodami fizycznymi?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 25.

Odczyn pH.

BZT i ChZT.
Metnos¢ i zapach.
Tlen rozpuszczony.

Zgodnie z procedura dziatania w warunkach zagrozenia powodziowego ludno$¢ zamieszkujaca obszar objety

powodzia powinno si¢ poinformowac o korzystaniu z

A.
B.
C.
D.

Zadanie 26,

pomp i ulicznych kranéw.

pewnych zrodet wody pitne;].

urzadzen energetycznych, ktore znajduja si¢ na terenie zalewowym.
produktéw zywnosciowych zalanych uprzednio woda powodziowa.

Najskuteczniejsza metodg ograniczenia emisji tlenku wegla do atmosfery w wyniku spalania paliw ciektych
w silnikach spalinowych jest

A,

B.
C.
D

Zadanie 27.

obnizenie optat za korzystanie z pojazdow spalinowych.

rozwoj obszaréw przemystowych w aglomeracjach miejskich.

rozwoj transportu publicznego opartego na liniach autobusowych oraz transportu prywatnego.
rozwoj transportu publicznego opartego na kolejowym ruchu regionalnym oraz systemu linii
tramwajowych.

Obowiazek stosowania sprzgtu asekuracyjnego w czasie pobierania probek wody ze studni przedstawia

piktogram

000

Zadanie 28.

Toksyczne dziatanie tlenkéw azotu na organizm ludzki moze wywotaé

ocnw»

zapalenie watroby.

podwyzszenie cisnienia krwi.

choroby gornych drog oddechowych.
zZmniejszenie tempa przemiany materii.
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Zadanie 29.

Podczas pobierania probek wody z rzeki w poblizu oczyszczalni Sciekow przy silnym wietrze, w celu
ochrony przed drobnymi kropelkami cieczy rozproszonymi w powietrzu, nalezy wlozyc

A. stopery douszne i kalosze, uzy¢ kaskéw ochronnych.

B. gumowe r¢kawiczki i kalosze, uzy¢ masek ochraniajgcych.

C. gumowe rekawiczki i kalosze, uzy¢ szelek asekuracyjnych.

D. fartuch ochronny i wygodne obuwie, uzy¢ kaskow ochronnych.

Zadanie 30.

pyt zawieszony dwutlenek siarki u Elektrocieptownia
Wroctaw

u Elektracieptawnia
Turow

= Huta Miedzi
Glogdw

Przedsiebiorstwo
Energetyki Cieplnej
w Legnicy

u pazostate

Na podstawie wykresow odczytaj ktory zaklad wprowadzal najwigcej zanieczyszczen do powietrza
atmosferycznego na terenie wojewodztwa dolnoslaskiego.

Huta Miedzi Glogow.

Elektrocieptownia Turow.

Elektrocieptownia Wroctaw.

Przedsigbiorstwo Energetyki Cieplnej w Legnicy.

cawpy
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Zadanie 31.

Zamowiec

Gdansk

B Zydowo PN

Dolna Odra
(Nowe Czamowo)

WFPoznan _ LEGENDA:

cieplne wodne
(nawegiel  (nawegiel
brunatny)  kamienny)

(Swierze Grn) .

GOP -Gomoslaski Okreg Przemystowy
J - Jaworzno

T - Trzebinia

O - Oswiecim

R - Rybnik

BB - Bielsko Biala

L. G- Laziska Gome

P.Z - Porabka Zar

Najwigksza koncentracja elektrowni cieplnych opalanych we¢glem kamiennym wystepuje na terenie

A. Kozienic.

B. Belchatowa.

C. Dolnej Odry.

D. Gornoslaskiego Okregu Przemystowego.

Zadanie 32,

Aby spehiony zostal warunek dopuszczalnego stezenia SO, w pg/m’ dla obszaréw specjalnie chronionych,

nalezy wybudowaé komin o wysokosci
Actnaoni 5
Stezenie SO; w pg/m

A, 200m o
500 Dopuszczalna warkosé stezenia
B. 250m 0 | DopusZezalng warosestgzema | —
C. 300m
D. 350m 400 | \
340

300 |

L}
200 | : S 2t
; TS, 172

| Dopuszeznlna wartodé sfezenia I~ _ _ _

dla obszafow specjalnie chronionych :\? Wi
100 ! i | 1 |
] ) ! l |
I 1 I 1 I
] | 1 1 1
] 1 ] 1 ]

0 : : ' : i -
00150 200 "250 300 350 Wysokose

komina w m
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Zadanie 33.

Art. 153

1. Kataster wodny jest systemem informacyjnym o gospodarowaniu wodami, sktadajgcym sie z dwaoch dziatow
(Dziat | i Dziat I1).

2. W Dziale | katastru wodnego gromadzi sie i aktualizuje dane dotyczace:

1) sieci hydrograficznej oraz hydrologicznych i meteorologicznych posterunkéw obserwacyjno-pomiarowych;

1a) przebiegu granic obszaréw zlewni, dorzeczy i regiondw wodnych;

2) zasobow woéd podziemnych, lokalizacji gtéwnych zbiornikéw woéd podziemnych oraz sieci stacjonarnych
obserwacji wéd;

3) ilosci i jakosci zasobéw woéd powierzchniowych oraz podziemnych;

4) wielkosci poboru wody powierzchniowej i podziemne;j;

5) Zrodet i charakterystyki zanieczyszczeh punktowych oraz obszarowych;

6) stanu biologicznego srodowiska wodnego oraz terenéw zalewowych;

7) obwododw rybackich oraz rybackiej przydatnosci wod (bonitacji);

8) uzytkowania wod wraz z charakterysty kg korzystania z wéd;

8a) profili wody w kapieliskach;

9) pozwolen wodno prawnych oraz pozwolen zintegrowanych wydawanych na podstawie przepiséw ustawy -
Prawo ochrony srodowiska dotyczacych korzystania z wody;

9a) ilosci i rodzaju substancji szczegdlnie szkodliwych dla srodowiska wodnego okreslonych w pozwoleniach,
o ktérych mowa w pkt 9;

10) urzgdzen wodnych;

11) stref i obszaréw ochronnych ustanowionych na podstawie ustawy;

11a) obszardw szczegdlnego zagrozenia powodzig oraz obszaréw narazonych na niebezpieczenstwo powodzi;

12) spotek wodnych.

3. Dziat Il katastru wodnego zawiera:

1) program wodno-srodowiskowy kraju;

2) dokumenty planistyczne, o ktérych mowa w art. 113 ust. 1 pkt 1a-5;

3) listy, o ktérych mowa w art. 90 ust. 1 pkt 8 i w art. 92 ust. 3 pkt 14.

Na podstawie danych zawartych w tabeli w katastrze wodnym nie gromadzi si¢ danych dotyczacych

A. ilosci i jakosci zasobow wod powierzchniowych.

B. liczby 0s6b korzystajacych z kapielisk na danym terenie.
C. obszarow narazonych na niebezpieczenstwo powodzia.

D. 7Zrodel zanieczyszezen punktowych oraz obszarowych waod.

Zadanie 34.

Pozwolenie wodnoprawne nie jest wymagane w przypadku
A. szezegodlnego korzystania z wod.
B. wykonywania urzadzen wodnych.

C. uprawiania zeglugi na $rodladowych drogach wodnych.
D. wprowadzania do instalacji kanalizacyjnej §ciekow zanieczyszczonych metalami cigzkimi.

Zadanie 35.

Jednoczesne dzialanie mieszaniny $ciekéw przemystowych i bytowo-gospodarczych na organizmy zywe
wywolujgce wigkszy efekt niz ich dziatanie pojedyncze, nazywa si¢

A. homeostaza.

B. synergizmem.
C. mutualizmem.
D. amensalizmem.
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Zadanie 36.

wgssl:(zll?:; ::;l; . wi:?:I::s;\i /s Oznaczenie stowne Dziatanie wiatru
0 0-0,5 cisza dym wznosi sie pionowo
1 06-1,7 powiew dym lekko zbacza
2 1,8-3,3 staby wiatr lekko odczuwalny podmuch
3 3,4-52 tagodny wiatr poruszajgcy liscie drzew
4 53-7,4 umiarkowany wiatr poruszajg sie mate gatezie
5 7,5-9,8 Swiezy wiatr poruszajg sie gatezie, odczuwa sie ostre podmuchy

wiatru

6 9,9-12,4 silny wiatr poruszajg sie grube konary, wiatr styszalny w domu
7 12,5-15,2 |bardzo silny wiatr mniejsze drzewa poruszajg sie wraz z pniami
8 15,3-18,2 |gwattowny wiatr poruszajg sie wielkie drzewa, utrudzone chodzenie
9 18,3-21,5 |wichura wiatr zrywa dachy, famie silne pnie drzew
10 216-25,1 |silna wichura wiatr wyrywa drzewa z korzeniami
11 25,2-29,0 |gwattowna wichura silnie niszczgce dziatanie wiatru
12 29,1 iwiecej |huragan druzgocgace dziatanie wiatru

Wiatr wiejacy z predkoscig 11,2 m/s jest

A. przenikliwy, porusza gal¢zie.
B. bardzo silny, lamie mniejsze drzewa.

C. slyszalny w domu, porusza grube konary.

D. bardzo silny, wyrywa drzewa wraz z pniami.

Zadanie 37.
Jednostkowe stawki oplat za wprowadzanie do wod lub do ziemi 1 dam® (1000 m’) wéd chiodniczych
p. Wody chiodnicze Jed HOStk\T;?/Zt:::Bka opfaty
1 |Temperatura wprowadzanej wody jest wyzsza niz +26°C, a nie przekracza +32°C 0,68
2 |Temperatura wprowadzanej wody jest wyzsza niz +32°C, a nie przekracza +35°C 1,36
3 |Temperatura wprowadzanej wody jest wyZsza niz +35°C 4,24

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz optate za wprowadzanie do ziemi przez zaklad przemystowy
1000 dam® wéd chlodniczych o temperaturze 30°C.

680,00 zt

2 040,00 zt
3 400,00 zt

A
B. 1360,00 zt
C
D

Strona 15z 16




Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 38.
Jednostkowe stawki oplaty za umieszczenie odpaddw na skladowisku
Jednostkowa

Lp. Grupy, podgrupy | rodzaje odpadow ;;:;L
Mg

386 | Odpady z przemyshu fotograficzneso i uslug fotograficznych

387 | Odpady z przemystu fotograficznegn i uslug fotograficanych

383 | Wodne roztwory wywolywaczy 1 akiywatorow 165,54

389 | Wodne roztwory wywolywaczy do gyt off setowych 165,54

390 | Reztwory wywolywaczy opartych na rogpuszczalmkach 165,54

391 | Roztwory utrwalaczy 165,54

392 | Roztwory wybielaczy 1 kapieli wybielajaco-utrwal ajaeych 165,34

393 | Osady z zakladowych sczyszezalni suiekdw zawierajgce srebro 165,54

394 | Elony 1 papter fotograficzny zawierajjce srebro lub zwigzhi 19.64

srebra
395 | Blony 1 papier folograficzny niezawierajgee srebra 19.64
396 | Aparaty fotograficzne jednorazowego uiythn bez batery 12,67

Wiasciciel zaktadu fotograficznego odprowadzajacego na skladowisko odpadéw 100 kg aparatow
fotograficznych jednorazowego uzytku bez baterii powinien ponies¢ oplatg¢ po zaokragleniu do pelnych
groszy w wysokosci

A 0,13 zt
B. 1,27 zt
C. 12,67 zt
D. 126,70 zt
Zadanie 39.

Niekorzystne oddziatywanie na wody powierzchniowe sieci komunikacyjnych przejawia si¢

umozliwieniem latwiejszego dostepu dzikim zwierzetom do wod.

rozwojem organizmow roslinnych i zwierzgcych w zbiornikach wodnych.

uregulowaniem systemow wodnych i poprawa waloréw krajobrazowych danego obszaru.
przedostawaniem si¢ niekontrolowanych zanieczyszczefi pochodzacych ze sptywu wod
deszczowych i roztopowych,

Zadanie 40.
Awarie elektrowni jadrowych przyczyniaja si¢ do

cCnawy»

zmian dobowych temperatury powietrza.

wzrostu wartosci cen gruntow przylegtych.

spadku zanieczyszczen pytlowych w atmosferze.

uwolnienia substancji radioaktywnych w postaci ciekleji gazowe;.

oawp
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